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DGI Midt- og Vestsjælland Skydning  

Referat af Aktivitetsmøde mandag 20. september 2021  

Skydeudvalgsformand Flemming Nielsen startede med at byde vel-
kommen. Herefter var der orientering fra skydeledelsen i DGI Skyd-

ning v/Lars Høgh (LH).  

LH oplyste, at det som DGI har arbejdet med under corona, er føl-
gende:  

* Hvad er vigtigt for DGI?  

* Hvad er vigtigt for skytterne?  

Der blev fortalt om hjælpepakker til idrætten, hvor de fleste har 

fået god dækning og et beløb på omkring 400 mio., som idrætten 
selv skulle forvalte/administrere.  

DGI Skydning har endvidere under corona taget initiativ til at sam-

ordne regler for idrætten i forhold til corona. Det centrale for-
eningsregister lykkedes med fælles regler, men der var dog ikke al-
tid logik i reglerne.   

Vi fik endvidere lov at åbne forholdsvis tidligt op igen.  

Herefter orienterede LH om blyforurening – denne skal væk. Dette 
arbejdes der hårdt på, selvom projektiler med bly er mere præcise. 
Der er dog EU-regler, som vi skal leve op til.  

Der er pt. ved at blive udarbejdet et høringssvar i samarbejde med 

de andre nordiske lande, og der arbejdes med lange overgangsord-
ninger.  

Man ønsker endvidere at skydevolde kan være depot for bly, i ste-

det for at skulle flytte på det.  

Der blev også orienteret om samarbejde med politiet omkring at 
spotte eventuel radikalisering.  

Vi nærmer os december 2023 og pr. 1/1-24 bortfalder skytternes 

overgangsordning i forhold til økonomi/tilskud. Der arbejdes også 
på, hvad der så skal ske.  

Så har der lige været DK ungdom og her var rigtig god plads. Får vi 

alle medlemmer og instruktører tilbage i foreningerne?  
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Der iværksættes indsatser for at få hjulene rigtig i gang igen, ex. 

Skydesportens dag, lørdag i uge 42.  

Der er også lavet kurser for jægere, for at lære dem mere om 
skydning. Der er udarbejdet en folder ”Kom godt på jagt” og lavet 

nye indsatser rettet mod ex.vis bue.  

Men den klassiske skydning skal også holdes i gang! Det er specielt 
børnene, som vi har tabt under corona.  

Bent Kruse spurgte til om man kan forestille sig, at vi fremadrettet 

skyder uden ammunition, ex. vis med laser, da dette vil hjælpe på 
både støj og forurening. LH oplyste, at det ikke var noget der ar-

bejdes med pt.  

Birger Groesmeyer oplyste, at alle andre lande kun skyder luft inde 
og al kal. skydning ude.  

LH oplyste, at man også har haft diskussionen omkring at anvende 
luftvåben til skole DM i skydning, men at der simpelthen mangler 

luftvåben rundt om i foreningerne.  

Sanne Kjær spurgte ind til, hvorfor hovedskydningspræmierne til 
børn ved DM var skåret væk.  

LH svarede, at der skal ses på hele stævneøkonomien – Hvad må 

et DM koste? Så det er et prioritetsspørgsmål.  

Lige nu er skytternes økonomi bedre end andres idrætters, men vo-
res aftale bortfalder jo som sagt pr. 1/1-24, og så er der ikke lige 

så mange penge at gøre godt med.  

Der ligger en udtrædelsesklausul, hvor vi kan vælge at udtræde 
med en 3 års overgangsordning, og herefter skal der forhandles om 

hver en krone.  

Vi er pt. 50.000 medlemmer og 700 foreninger, og vi har egne faci-
liteter, som vi selv skal holde vedlige, hvilket gør os lidt anderledes 
end andre idrætter.  

Pr. 1/1-2024 får Skydebaneforening Danmark fortsat 5 mio. om 
året til deres arbejde – det laves der ikke om på.  
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Lodtrækning  

Herefter var der lodtrækning af vinderforeningerne fra vinter- og 
sommerturneringen.  

I vinterturneringen havde der deltaget 147 hold og i sommerturne-
ringen 50 hold.  

Vinderne for vinterturneringen blev Høng skytteforening (Åben kl. 
Riffel) og for sommerturneringen blev det Greve skytteforening 
(Standard pistol), som kan vælge mellem en luftriffel eller -pistol.  

Så var der Lisbeth Groots hjemmelavede æblekage😊  

Aktivitetsmøde  

1. Valg af dirigent  

Steen Ulrik Hansen blev valgt.  

Han startede med at konstatere, at mødet var lovligt indvarslet, 

idet der skal indkaldes mindst en måned før og indbydelsen var 
sendt på mail pr. 1/7-21.  

2. Valg af 2 stemmetællere  

Kim Bay og Berit Vintersfjord blev valgt.  

3. Valg af referent   

Mette Sukstorf blev valgt.  

4. Skydeudvalgets beretning  

Se særskilt bilag.  

Ken D. Poulsen orienterede endvidere om en medlemsnedgang på 
5,71 %, men vi er stadig 3. største landsdel. Vi nåede endda at 
være 2. største landsdel og fik således 100.000 kr. ekstra.  

Når man sammenligner med tallene fra før DGI, så skal man tænke 

på, at gamle medlemstal jo var aktivitetsmedlemmer, så skød man 
fx både riffel og pistol, så talte man 2 gange.  



 

 

 

Side 4 

Nu tælles der alene hoveder, som har været medlem i 3 måneder.  

 

Bueforeninger og hardball foreninger tæller også med, og vi har pt 

også fået en ride klub med, som vil prøve noget rytterbue.  

Lis fra Greve spurgte, om det er relevant at registrere om medlem-
mer er mænd eller kvinder?  

Det blev oplyst, at det er det format, som vi afrapporterer i, hvilket 

også gør det nemmere at udpege målgrupper mv.  

Beretningen blev taget til efterretning.  

5. Orientering om regnskab 2020 og budget 2021  

Kim Bay fremlagde regnskab og budget. Der har været et merfor-
brug på 51.457 kr. i året.  

Disse er dog ikke taget af hensatte midler på 150.000 kr., som er 
videreført til næste år.  

Da der ikke har været så mange aktiviteter pga. Covid 19, er der 
brugt en del penge på anskaffelser og PR-udstyr, bl.a. luftvåben, 

fieldtarget, airsoft og ny trailer.  

Der blev efterlyst en balance, aktiver/passiver, hvor disse anskaf-
felser fremgik eller måske en lille note om, hvad pengene er brugt 

til.   

I 2021 er der 26% til aktivitet af landstilskuddet og i 2022 20,67 % 
og i 2023 alene 10,33 %.  

Dette var alene et orienteringspunkt, hvorfor der ikke skal stemmes 

om regnskab og budget.  

6. Indkomne forslag  

Der var ingen indkomne forslag.   

7. Valg  

a. Skydeudvalget   

Martin Kramer Frandsen blev genvalgt  

b. Turneringsudvalget  
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Her er en vakant post, men ingen meldte sig og der blev givet be-
myndigelse til, at skydeudvalget må arbejde videre med at finde en 
person.  

c. Stævneudvalget   

Mette T. Sukstorf ønskede ikke genvalg og Jim Poulsen, Ballerup 
skytteforening, blev valgt.  

8. Eventuelt  

Flemming Nielsen takkede dirigenten og Mette Sukstorf. Hvorefter 
han takkede for et godt møde med håbet om, at vi får godt gang i 

skydningen igen.  

Steen Ulrik Hansen oplyste om en pulje, som kan søges til genstart 
at unge- og børneaktiviteter.  

 

Mødet sluttede kl. 21.10.  

Referent: Mette Sukstorf: ____________________________  

Dirigent: Steen Ulrik Hansen: _________________ 

 


